

中医药周刊

弘扬国粹 护佑健康

电子信箱:wsbzyyk@163.com

责编 杨小沛 美编 王静

5

专家论证国家儿童区域医疗中心

本报讯(记者张晓华)记者3月27日从河南省中医药管理局了解到,由中医医疗机构牵头建设的国家儿童区域医疗中心日前已全面启动。河南省卫生计生委、省财政厅、省人力资源和社会保障厅等日前已组织专家完成论证。

专家论证会在建设国家儿童区域医疗中心的主体单位河南中医药大学第一附属医院召开,参

加论证的还有郑州大学附属郑州儿童医院、河南省中医院、郑州市中医院、安阳市中医院等医疗机构的管理者。

河南中医药大学第一附属医院院长朱明军介绍了建设方案的起草过程和思路,并对建设目标和任务进行了详细讲解。专家们认为,河南中医药大学第一附属医院建设国家儿童区域医疗中心,突出了中医

特色和优势病种,在平台建设和信息化建设上,能够向上衔接,向下对接,通畅网络,整合好、协调好区域内儿科专业共同发展。国家儿童区域医疗中心的人才培养和学术建设是专家们重点关注的。与会专家还对建设国家儿童区域医疗中心建设中需要解决的政策保障、资金和项目保障等问题提出了建议。

要有规划和保障;在学术建设和信息化建设上,能够向上衔接,向下对接,通畅网络,整合好、协调好区域内儿科专业共同发展。

国家儿童区域医疗中心的人才培养和学术建设是专家们重点关注的。与会专家还对建设国家儿童区域医疗中心建设中需要解决的政策保障、资金和项目保障等问题提出了建议。

据悉,为了进一步提升我省优势专科诊疗水平和服务能力,增加优质医疗资源供给,满足人民群众就医需求,省政府办公厅印发了《河南省建设国家区域医疗中心规划》。河南将依托河南中医药大学第一附属医院和郑州大学附属郑州儿童医院,全力打造国家儿童区域医疗中心,保障儿童健康。

人,要各司其职,认真地完善规章制度、应急预案和 workflows,定期和不定期认真地逐岗位、逐环节进行自查自纠,齐心协力抓好医疗质量安全工作。

各县(区)卫生计生委、各中医医疗机构要按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总要求,对全市中医医疗机构内的重点部门、重点岗位、重点环节开展一次全面深入的隐患排查整治,切实防范医疗质量安全事件。

本报讯(记者李季)3月27日,记者从开封市卫生计生委获悉,为了进一步加强中医医疗机构医疗质量安全管理,切实消除侥幸心理、麻痹思想和松懈情绪,加强领导,明确责任,周密部署,确保整顿活动不走过场,切实维护患者身体健康和生命安全。

各中医医疗机构的主要领导是本单位的医疗质量安全管理的第一责任人,分管领导和有关人员是本单位的医疗质量安全的直接责任

本报讯3月13日,从焦作市卫生计生委传来消息,受国家中医药管理局委托,日前以甘肃省卫生计生委巡视员甘培尚为组长的国家中医药管理局调研组一行5人莅临焦作,就《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》进行专题调研。

据了解,此次调研的主要内容是中医医术确有专长人员的分类问题、申请医师资格考核的中医医术确有专长人员的基本条件、考核的重点内容设计、执业注册管理、未来职业发展及各级卫生计生部门和中医药管理部门对中医医术确有专长医师的管理监督权限等。

焦作市从2010年河南省开展中医师承和确有专长人员考试考核以来,累计有95名中医确有专长人员和2名中医师承人员报名参加考试,共有31人取得河南省中医师承和中医医术确有专长考核合格证书,通过率为32%。取得合格证书参加全国中医师承和中医医术确有专长考试获取助理医师资格的有6人,获取执业医师资格的有1人。

调研组一行先后到焦作市马村区安阳市城街道小李庄村卫生室、山阳区雷氏中医诊所等进行了实地考察调研。据了解,目前,焦作市10个县(市、区)中已有9个县(市、区)建成了全国基层中医药工作先进单位;已评选3批焦作市名中医38名,3批焦作市民间名中医43名,基本形成了名医梯队;已建成国家级重点中医专科1个,省级重点中医专科3个,省级特色中医专科2个,市级重点中医专科22个,有省级特色中医专科建设单位4个。2015年,焦作市被河南省卫生计生委、河南省中医药管理局确定为中医药一技之长人员纳入乡村医生管理试点市。

调研组对焦作市中医药健全管理体系,把中医药一技之长人员纳入管理的做法给予了充分肯定,并就焦作市中医医术确有专长人员考核,出台有利于中医药人才成长和便于监管的政策和措施,促进中医药人才队伍不断发展和壮大、更好地贯彻落实《中医药法》等提出了意见和建议。(王正勤 侯林峰 王中贺)

国家中医药管理局调研组 莅临焦作市调研

“不值一提”的善举

本报记者 文晓欢

日前,前往病区上班的河南省中医药研究院附属医院脑病科护士长陈秋云,一大早走到医院住院部大厅时,赫然看到空旷的大厅内,一个穿校服

的姑娘,单腿支在地上,撑着无力的身子,手捂腹部,口唇青紫,呼吸困难,颌面眼睑水肿。

“孩子,你怎么啦?你是初中生还是高中生?你自己来的吗?”陈秋云连忙跑到姑娘身边,一边搀扶住她,一边问道。

在断断续续的交谈中,陈秋云得知,这姑娘是一名高中生,之前有过两次类似的突发症状,貌似是过敏引起的。今天感觉到不舒服后,她原本想

去相关科室就诊,谁知道病情太重,实在走不动,难受得没有一点儿力气。

于是,陈秋云赶快搀扶着姑娘去急诊科。此时,这姑娘的病情加重,出现上吐下泻的症状。陈秋云简单跟接诊医生对接后,又去为其办理了就诊卡并缴了一部分费用。

记者得到这个信息后,连忙打电话询问求证。“孩子转危为安后,她的妈妈还专门来谢了我。我已经得到了感谢,就不要再报道了。”电话中,陈秋云反复跟记者强调,“谁看见都会帮一把的,不值一提,不值一提!”

沈丘县北郊乡卫生院

中医药服务步入“快车道”

本报讯(记者侯少飞 通讯员马建立)昨日,记者从沈丘县获悉,沈丘县北郊乡卫生院近年来承袭中西医并重的方针,积极推进中医特色科室建设,提升中医药服务能力,夯实中医药服务基础建设,加大中医药事业投入力度,充分发挥中医药在高血压病、糖尿病、艾滋病、气管炎、脑出血、脑梗死等疾病防治中的“简、便、验、廉”特色优势,努力打造中医药品牌优势。

该院制定了中医药发展规划,把中医药工作纳入该院发展总体规划,制定了中医药科室管理规章制度,将中医病历、处方建设,提升中医药服务能力,夯实中医药服务基础建设,加大中医药事业投入力度,充分发挥中医药在高血压病、糖尿病、艾滋病、气管炎、脑出血、脑梗死等疾病防治中的“简、便、验、廉”特色优势,努力打造中医药品牌优势。

该院制定了中医药发展规划,把中医药工作纳入该院发展总体规划,制定了中医药科室管理规章制度,将中医病历、处方建设,提升中医药服务能力,夯实中医药服务基础建设,加大中医药事业投入力度,充分发挥中医药在高血压病、糖尿病、艾滋病、气管炎、脑出血、脑梗死等疾病防治中的“简、便、验、廉”特色优势,努力打造中医药品牌优势。



这是昨日患者在原阳县人民医院接受康复治疗的情景。据了解,原阳县人民医院投资300多万元,购置了60多台现代康复设备,结合传统中医中药、针灸、正骨整脊、推拿等技术,为骨折、脊髓损伤、脑血管病后遗症患者提供康复治疗服务。常俊伟 石耀祖/摄



灵宝市中医院医务人员参加“不倒森林”趣味活动。日前,灵宝市中医院在门诊楼前举行了“击鼓颠球”“不倒森林”等一系列趣味活动,全院广大医务人员参与进来。欢乐的气氛也吸引了不少路人,大家纷纷停下匆忙的脚步分享医务人员的快乐。刘岩 周元杰/摄

3月24日,安阳县中医院组织专业人员在人口密集区域开展主题为“社会共同努力 消除结核危害”的公益宣传活动。当天是“世界结核病防治日”,该院通过悬挂标语、横幅,发放宣传材料,提供咨询服务等多种形式,宣传现代结核病防治方法和国家的惠民政策等,让群众充分了解结核病的发病、发展、防治等知识。张永杰 张治平/摄



中医院传真

新密市中医院

提升管理人员3种能力

本报讯(记者李志刚 通讯员刘刚)近日,由新密市中医院和中国人民大学培训学院联合举办的现代医院管理高级研修班在北京举行开班仪式并授课。此次集中授课为期两天。首批近50名新

密市中医院中层干部及医院班子成员在中国人民大学参加了培训。培训旨在提高医院高层管理团队及专业技术骨干的开拓创新能力、科学经营能力和领导能力。

培训采取在职学习形式,

每期16天,每月利用一次周末时间集中授课两天,包含现代医院战略管理、国学智慧、领导力法则与艺术、移动医疗、医院文化建设、医院质量管理、绩效管理等多门课程。

濮阳市中医院

中医养生课堂深受女性欢迎

本报讯(记者陈述明 通讯员郑鑫)日前,濮阳市中医院副院长刘同坤接受濮阳市城乡一体化示范区的邀请,为该区女性朋友送去了一道

生动精彩的中医养生文化大餐。

课堂上,刘同坤将医学理论知识转化成通俗易懂的生活语言,旁征博引、风

趣幽默地讲解了女性最为关心的养生话题,引起大家强烈的共鸣。讲课现场气氛非常活跃,大家纷纷表示受益匪浅。

沁阳市中医院东院

开展义诊惠及民众

本报讯 为了提升服务质量,日前,沁阳市中医院东院组织内科、外科、儿科、中医针灸科等相关科室的青年志愿者,来到沁阳市步行街广场开展义诊活动。

早春三月,乍暖还寒。志愿者一边热情地为就诊群众进行体格检查,一边耐心地解答各种问题,并针对每一名就诊者的检查情况,分别给予他们合理膳食、合理用药的建

议。据了解,在本次义诊中,志愿者共免费为过往群众测量血压50余人次,接受咨询近百人次。(王正勤 高新科 王莎)

灵宝市中医院

开展人感染H7N9禽流感应急演练

本报讯(记者刘岩 通讯员李晶)为了加强人感染H7N9禽流感疫情应急处置工作,昨日,灵宝市中医院组织开展了人感染H7N9禽流感

防控知识培训与应急处置演练。全院100多位医务人员参与此次演练。

通过此次演练,医务人员准确掌握了预检分诊、

病例诊断、消毒隔离、病例报告、病人转运等处置流程和要求,增强了对人感染H7N9禽流感疫情应急处置能力。

征稿

近年来,国家卫生计生部门采取了一系列措施,要求在基层开展中医药健康服务。这既说明国家对中医药事业的重视,也说明了中医药健康服务的重要性。为了提高城乡居民的健康素养,增加报纸的可读性,本版开设《基层采风》《中医故事》《解读中医》《中医保健》《各地快讯》《观点》等栏目,欢迎广大读者踊跃投稿!

邮箱:wsbzyyk@163.com 电话:(0371)85967338